

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

**POLITIKAI NAPILAP**  
MEGJELNIK NAPONKINT REGGEL, KIVÉVE HÉTFO

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája  
Bathány-utca 3. sz.

Előfizetési ár...  
Egész évre kor., 12 fill. 7  
negyed évre 3 kor.

## Fürdőbe utazó közönség figyelmébe!

A fővárosban és a külföldön bevezetett módon értéktárgyakat, ékszereket, arany- és ezüstműeket a legjutányosabb árban fogad el

## Safe deposit

ízfizmentes vasszekrényében való megőrzés végett

## Kunetz Mór bankháza Szabadkán.

### A tisztviselők fizetése.

Epekedő vágygyal lesték Magyarország tisztviselőinek ezrei a jelen kormánytól az 1906. évi költségvetés előterjesztését és azzal kapcsolatosan a miniszterelnök, mint pénzügyminiszter exponéját.

Megtörtént, beterjesztetett. A költségvetés, a mint megtudtuk belőle, 21 millió koronát tartalmaz a tisztviselők fizetésének rendezésére. De lássuk, milyen rendezés fog következni ebből.

Olyan, aminőt Széll Kálmán miniszterelnök az 1902. évben alkotott törvényjavaslatában biztosított a tisztviselői karnak.

A tisztviselői kar, nevetesen pedig a három alsó fizetési fokozatba tartozók ezzel a tervezettel egy pillanatra sem voltak megelégedve. Teljes joggal azt kívánták és kívánják, hogyha a VIII. fokozaton elől szolgáló tisztviselők fizetés rendezésére elfogadják alapul az osztrák mintát, ám fogadják el a három alsó fokozatba lévőkre is.

Annak idején, 1902-ben a javaslat beterjesztésekor ennek minden vonalon hangot is adott a tisztviselők.

Nem csak gyűléseiken, nem csak a lapokban, a melyek meleg szeretettel karolták föl ügyüket, de a képviselő választások és politikai összefüggések alkal-

mával is, mert mindannyiszor kijelentették, hogy csak olyan jelöltre fognak szavazni, aki programjába fölveszi a tisztviselői fizetésének teljes rendezését. Persze, hogy valamennyi föl is vette.

Ezek közül a férfiak közül ma többen miniszterek. Joggal várhatja tehát a tisztviselői kar az általuk hirdetett elv megvalósítását.

Az 1903. évi költségeloirányzat keretei között azonban — hiszük első lépésnek — még is csak a Szél-féle javaslat fog megvalósíttatni.

Tisztviselők fizetés rendezésére felvetett ugyanis 22 millió korona. Ebből 17 millió különböző helyeken már ott szerepel az átmeneti kiadások között. Ebből a 17 millióból kapták a tisztviselők mostanáig személyi pótlékaikat. A felül maradó 4 millióból az első osztályok betöltése kerül ki.

Ezzel a magasabb állású tisztviselők igénye a VIII. fokozaton felül is ki lesz elégitve, helyzetük rendezve lesz véglegesen. Az alsóbb fokozatokra ott marad azonban sérelemnek az 1400 koronás minimum. Ha tehát a kormány, mikép ellenzék korában egyes tagjai hangoztatták, méltányos és igazságos is akar lenni; akkor egyenlő mértékkel mér és megcsinálja a végleges rendelkezést 1600 koronás alapon.

E nélkül nem is lesz megnyugovás soha, mert e mellőzött kis tisztviselők soha sem fognak abba belenyugodni, hogy a demokratizmus jegyében mindig és mindig csak ők legyenek a mellőzöttek, akiknek a munkából bizonyára kijut a maguk része, legtöbbször nagyobb arányban, mint a magasabb fokozatokban.

Hogy a tisztviselők több fizetésüket mikor kaphatják ki, ebben a pillanatban nem mondhatjuk meg. Hogy azonban az 1906. évre szóló évi kerek összeg föl van véve a költségvetésbe, ez kétségtelenné teszi, hogy a javaslatnak 1906. január 1-éig

lesz visszaható ereje és így az első osztályok betöltése azon időponttól számítva történik.

Ha a költségvetés meg lesz szavazva, annak keretei között a kormány az utalványozást eszközölheti már a képviselőház nyári szünete előtt, ha azonban ezt nem is teszi, bizonyára az őszi ülésszak kezdetén megfogja tenni, mert a javaslat fel van véve a sürgősek közé, minthogy bizonyos négy évi hiába való várakozás és annyi idő alatt elvesztett több fizetés fejében már valóban sürgős is. K. E.

### A bajmoki plébános be- igztatása.

Tegnap igatták az egyház részéről Hegedüs Lénárdot, az új bajmoki plébánost új hivatásába. A beigtatási ünnepélyen az egyházi fenhatóságot Mamuzsich Félix szabadkai prépost plébános, Szabadkát, mint kegyurat Bölits József dr. városi főjegyző képviselte.

Megjelentek az ünnepélyen a megyei hatóság részéről: Szutrély Lipót dr., almai főszolgabíró, Lichtneckert József községi jegyző, a községi előjáróság, Vidakovics Pál adminisztrátor, Kulity igazgató-tanító vezetésével a tanítói kar, Szabados József izraelita hitközségi elnök, a pacseri plébános, zombori két segédlelkész. Szabadkáról: bíró Károly dr. polgármester, Dembitz Lajos dr. főjegyző, Frank István főmérnök, Tillmann Zoltán főszámvevő, Krizez József alkalmi, Fiedler József segédlelkész, Lukácsy István hitoktató, Hervanek Ödön hitnánár, Takács hitoktató, Széll Pál törvényszéki bíró, Mamuzsich Benedek tanár, Abrasics Antal igazgató, Zaackó Alajos polgári iskolai tanár, Kalivoda Andor főördész, Deák István, Szantács János, Andrássy György, Kladek István, Zódi János, Zódi Benő, Kuthy György, Szkenderovics Lajos, Petkovics Lukács, Reisner Lajos, Dulka József, Kovács Antal, Kovács András, Pausits János stb. törvényhatósági bizottsági tagok. Kalocsáról megjelent dr. Kalmár Sándor, theologiai tanár.

A beigtatási szertartás reggel 9 órakor kezdődött. A menet a plébániáról a község előkelősége által képezett sorfalak között indult a plébániától a templomig. Előment az új plébános, utána Bölits József dr. a kegyur képviselője, Szutrély Lipót almai főszolgabíró, a papság.

A templomban a főoltár előtt Csányi bajmoki káplán olvasta föl

három nyelven az érseki kinevező okiratot, majd Bölits József dr. adta át szép, tartalomdu beszéd kíséretében, mint a kegyur képviselője a templom kulcsait az új plébánosnak, mire Fiedler József az evangéliumot könyvet nyújtotta át az egyházi hatóság képviselőjének, három nyelven elmondott beszéd kíséretében. Most az új plébános, Hegedüs Lénárd, mondotta el a szószékről három nyelven lelkijátszatori programját, mire a lelkészársak segédletével ünnepi istentisztelet következett. Az ünnepélyes istentisztelet után a vendégek a plébános vendégszerető lakásába vonultak, ahol acetiennel világított, három hosszú sátorban háromszáz terítéki ebéd volt.

Az ebéd közben az első felköszöntőt az új plébános Hegedüs Lénárd mondotta a pápára és a királyra. Utána Bíró Károly dr. polgármester köszöntötte föl az új plébánost. Hegedüs Lénárd Bíró Károlyt és a szabadkai vendégeket éltette. Éltette még az új plébános Hervanek Ödön, szabadkai hitoktatót, aki a hitoktatók nevében mondott az új plébánosra felköszöntőt. Bölits József dr. Bajmok közönségét éltette. Felköszöntöket mondtak még: Lichtneckert József községi jegyző a plébánosra, Kulity bajmoki igazgatótanító, Kladek István, Pausits János. Éltette még Hegedüs Lénárd Mamuzsich Félix prépost plébánost. Külön kell megemlíkeznünk Fiedler József, szabadkai segédlelkész felköszöntőjét, amely szónoki remek számba ment, s amelylyel Hegedüs Lénárdot, az új plébánost éltette.

### Politikai helyzet.

— Saját tudósítónktól. —  
Budapest, július 2.

Az általános szavazati jog mellett foglaltak állást vasárnap a nemzetiségi képviselők. Megtartották pártértekezletüket és megszövegezték a trónbeszédre adandó felirati javaslatukat, amelyben ismertetik a nemzetiségi párt programját, s követelik a közönségkenti általános titkos szavazati jogot, hangoztatva ennek elkerülhetetlen voltát.

A függetlenségi pártot még mindig a Goluchowszky kérdés igaztja. A higgadtabb elemek mindent megtesznek a párt csillapítására, de a hevesebb tájokon minden jó törekvés hajtóórest szenved.

Bizonyos egyenetlenkedést kelt a

## BOURBON

az uri osztály legkedveltebb szivarokahü-elye a legfinomabb és vegyileg tisztá egyiptomi szivarok-papírosból, NICOTIN-FOGÓVAL: 1000 drb 3 korona 60 fillér, 100 drb 40 fillér.

## THANATON

a legjobb és egyedüli HAZAI gyártmányú HERNYÓIRTÓ-SZER 1 nagy doboz (5 kiló) 6 korona, 1 kis doboz (1<sup>3</sup>/<sub>10</sub> kiló) 2 korona. Vidéki megrendelések azonnal a legpontosabban eszközöltenek.

Kapható:

## Erdélyi D. és Társa

m. kir. déhány-nagvárudájában Szabadkán.

THANATON MÁR KAPHATÓ

függetlenségi pártban meg a megüsedett budapest-erzsébetvárosi mandátum. Vannak, akik minden áron Eötvös Károlyt akarják jelölni. Már hozzá is fogtak a korteskedéshez egy a pártban, mint a kerületben.

Az erzsébetvárosi függetlenségi párt egy tekintélyes része azonban Barabás Béla mellett híven kitart s a tegnapi értekezleten jelezte is. Ezt a jelölést táviratilag bejelentették Wekerle Sándor miniszterelnöknek is.

A képviselőház a holnapi ülés napirendjére már kitűzte a felirat tárgyalását és így a függetlenségi párt az utolsó percben foglal állást, mikor ma este hat órára hirdetett értekezletet, melyben a trónbeszédre adandó válasz szövegét vizsgálja felül. Tudvalevő, hogy a felirati bizottsághoz hasonló viták után Ballagi Aladár előadót tervezett a hatvanhetes pártok képviselői lényegesen megváltoztatták. A függetlenségi párt többsége ez az átalakított javaslatot nem veszi megjegyzés nélkül tudomásul, hanem a maga elvi álláspontját minden körülmények közt kiakarja domborítani. A mai konferencián ez a szándék bőven kifejezésre is fog jutni.

## ORSZÁGGYŰLES.

— Saját tudósítónktól. —  
Budapest, 1906 július 2.

A Ház ma csak formalis ülést tartott, amelyen Csizmazia Endre szólalt föl az orszórszági események dőlgában.

Tisztelt ház! kezdi a soproni képviselő, Orszórszághban a legutóbbi időkben oly borzalmas események történtek, melyeket a humanizmus jelszava alatt fejlődő emberiségnek teljességgel a legkihívóbban el kell itélnie. Egy vad horda békés jámbor polgárokat megtámadott, lakóházakat felégette, őket kirabolta és aztán legiszonyubb kegyetlenséggel százával halálra mészárolta, nem kimélve sem a tehetetlen agastyánokat, sem a védtelen nőket, sem a gyámolatlan csecsemőket. (Visontai Soma a terembe lép. Éljen! kiáltás a szélsőbaloldalon.)

Az eddig kiderített adatok majdnem teljes bizonyossággal arra mutatnak, hogy ezeket az eseményeket éppen a rend, a közcsend, a vagyonbiztonság fenntartására, ápolására és megvédekezésére hivatott hatóságí közegek rendezték és öök biztatlák fel e cselekmények elkövetésére a tömeget. Nem akarok az eseményekre részletesen kiterjeszkedni, — de meg vagyok róla győződve, — hogy minden igaz észűsi ember, tehát az egész Ház osztatlan érzelmeivel találkozon akkor, amikor a magam részéről e részeg, vadállati kegyetlenséggel végrehajtott események felett megvetésemet fejezem ki, egyszersmind a szerencsétlen áldozatokról őszinte sajnálattal s meleg részvétellel emlékezem meg. (Helyeslés.)

Ezután Kelemen Samu, Horváth Dezső, Issekutz Győző bíráló bizottsági tagok leteszik az esküt.

Végül a holnapi ülés idejét és napirendjét állapították meg.

## Műkedvelői előadás.

A vasuti állitsek köre egy igen kitűnően sikerült estélyt rendezett vasárnap este a színházban. A közönség szorulásig megtöltötte a színház nézőterét, dacára az óriási hőszéknék és egész végig kitartott — a mi annak a jele, hogy tényleg jól is szórakozott.

Igen szép bevezetőt írt és mondott el Havas Emil újságíró. Kossuthot apostrofálta, a midőn győzelemre vezeti a magyar honvédet. A közönség lelkesen tapsolta a fiatal poétát. A virágos éllőkép is szépen sikerült, különösen a tánc tetszett. Róth Annuska valóságos művészi táncot lejtett. A közönség kétszer is kitapoltja.

Ezután két egyfelvonásos darabot adtak elő a műkedvelők. Igen halás volt a szereplőkkel szemben a közönség, minden érdekesebb jelenetet megtapsolt — különösen Steinfeld Lipótot, Sokot Irént és Pietsch Ferencnét ünnepelte, ki különben az egész estélynek lelke volt.

A közbeeső szünetet Oroszlány Gábor töltötte ki humoros monológjával. A közönség háromszor is megapsolta.

## Az orosz forrongás.

Pétórvár, július 2.

A dumaképviselek jelentése a biolisztoki zavargásokról borzasztó vádakat foglal magában a kormány ellen. Megállapították, hogy a mészárlásokban a főbűnösök a rendőrség közegei voltak. A rendőrség nemcsak bujtogatt, de sok rendőr maga is rabolt és gyilkolt.

Bukarest, jul. 2.

Az Odessza és Galatz közt közlekedő orosz gőzösök a forgalmat a zavarok miatt beszüntették.

Pétórvár, jul.

A kereskedelmi flotta matrózainak lázadása Odesszában, a fekete tengeri kikötőhelyeken a forgalmat nagyon mezakasztotta.

Katonaiszemélyzetetalkalmazniigen veszdelmes dolog volna és ezért a drága árukat, mint kukrot: kis görök vitorlásokra rakják, hogy a Fekete-tenger partját ezekkel az árukkal elláthassák.

## HIREK.

### TÁJÉKOZTATÓ.

— Szabadkai közönyvtár 6. számum. Nyitv. szabdán és szombaton déltűn 3-tól 5-ig. Vasárnap déltűn 9-től 12-ig.

— Július 22. a szabadkai szabómunkások nyári mulatsága a városligetben.

— A kinevezett tisztviselő esküje. Bezerdy István főispán által kinevezett tisztviselők egy része új állásukban szombaton, másik része pedig ma tette le az esküt a tanács előtt.

— Az új városháza. Az új városháza felépítésének és berendezésének terve foglalkoztatja most Bíró Károly dr. polgármestert és a tanácsot. Ma délelőtt hosszasan tanácskoztak a tervek felől, különösen pedig a hivatalos helyiségek elhelyezéséről. Amint értesülünk, a polgármesternek óhaja, hogy az új városháza építését már a jövő tavasszal megkezdhesse.

— Aratósztrájk. Zomborbói sűrűgönyözik, hogy a tinőjárás és kunbajai munkássztrájk megszűnt, a munkások dolgoznak. A temerini Fernbach uradalomban az őbecsei dr. Gombos-féle birtokon és az adai dr. Egelmann-féle birtokon az aratómunkások sztrájkba léptek.

— Esküvő. Fekete Henrik vasárnap esküdött örök házúget (Tauszig Erzikének.

— Sorozás. Ma folytatták Szabadkán a sorozást, Háromszázhatvanhat haddköteles volt a sorozóbizottság elé idözve, akik azonban nem valamennyien jelentek meg. A ma sorozottaknak körülbelül 60 százalékát mondják ki taughchnak.

— Életmentő főbíró. Ujvidékről strőngnyit: Gyémánt Henrik kiscsászai zraelita kántor, bár uszni nem tud, a mély vízbe ment az uszódában. Csakhamar elborította a víz és fuldokolni kezdett, amikor Mezei Imre ujvidéki főbíró öllözködés közben észrevette a veszedelmet és saját életének kockáztatásával kimentette a vízből.

— Családi dráma a kórházban. Borzalmas gyilkosságnak volt színhelye — mint temesvári tudósítónk sűrűngyözi — vasárnap reggel a nagykikindai városi kórház. A kórház női osztályán ápolták néhány napja Jankovits Vlajkó parasztagdáa feleségét. A szegény asszony férje kegyetlen bánásmódja ellen menekült a kórházba. Jankovits Vlajkónak vasárnap reggel valahogyan sikerült bejutnia a kórháznak abba a termébe, a melyben felesége fekszik. A durvalekű ember ráparancsolt az asszonnyra, hogy térjen hozzá vissza. Mikor pedig a szegény teremtes vonakodott engedelmekedni, Jankovits kést rántott és négy szúrással megölte feleségét. A gyilkost elfogták.

— A nőimítátor. A nagyfényű csendőrség egy női ruhába öltözött, maga nőimítatornak nevező egyént tartóztatott le s kísért a szabadkai rendőrségre. A letartóztatott egyén Mucsy Istvánnek nevezi magát, igazolványa azonban nincs.

— Bács megye megkisebbltése. Az Alföld kerületi beosztásában nevezetes újítás készül. Csongrádvármegye székhelyét Szentesről Szegedre teszik át s a vármegye Szegedmegye egy elnevezéssel fog tovább élni. Az így létrejűtt Szegedmegyéhez hozzákapcsolják Torontálmegyéből a törökkanizsai, Bácsmegyéből pedig a maratonosi járást.

— A rendőrség felhívása a nyaralókhoz. A rendőrkapitánység felhívja a nyaralókat, jelentsék be nyaralásuk megkezdését és szabadkai lakásukat, hogy ezeket távollétük ideje alatt a rendőrség jobban szemmel tarthassa.

— Nyolcadik osztályú tanuló halála. Vettük a következő gőzszelentést: Özv. Kiss Andrásné szomorodott szívvel jelenti, hogy feljethetelen gyermeke Kiss Gyula gyémán. VIII. osztály tanuló f. hó 1-én d. e. felé 11 óraker hosszasan szenvedés után életének 20-ik évében jobblétre szenderült. A megboldogult által tetemei pedig július hó 3-án déltűn 3 óraker fognak a Szegedi szőlők 45. sz. gőzszázából az u. n. zentai természetben levő családi sírboldta örök nyugalomra helyeztetni. Szabadkán, 1906. évi július hó 2-án. Áldás és béke lengjen porai felett! Az elhunytat siratják: Özv. Kiss Andrásné szűl. Rapp Klára édes anyja. Kiss Rózsa és Kiss András testvérei. Özv. Rapp Jakab nagyapja. Özv. Kiss Józsefné szűl. Cvikker Ágnes nagyanyja. Számos rokonai, ismerősei és jóbarátai.

— Nagy cirksuz Szabadkán. Régóta nem volt már Szabadkán oly nagy cirksuz, mely nem sokára külön vonaton érkezik Szabadkára s itt meglepő látványosságokkal forga szórakoztatni a nyár hevében kelleme esti szórakozás után óhajtozó közönséget. Lipót cirksuzá egyike a kontinens legnagyobb cirksuzainak

s azért külön is felhívjuk rá a figyelmet.

— Rendőri hírek. Roth Vilmos passzát emelt, hogy a mult hó 30-dikán, ismeretlen tettes ellopja 16 korona értékű mozzarát, melyet a zálogházban megtalált. A rendőrség nyomában van a tettesnek. — Belinovits István lakásában Mezei Jeremiás foglalkozás nélküli egyén beütört, s ott törni, zuzni kezdett. Belinovits rendőrt hívott segítségül, akít a dühöngő kapával támadott meg. Csak nagynehezen sikerült a dühöngőtmegfékezni és a rendőrségre vinni, ahol kialudta részegségét.

**Nyári idényre!** Cipő, kalap, fiúöltöny, sport- és turista-ingek, fél-melények, férfi övek, keztűk, nyakendők legolcsóbban beszerezhették a Vrsenyárú üzletben Szabadka. Papuca-piac, Sztójkovits füstöküzlete melle

**Most** megjelen! elsőrangú irodalmi újdonságok:

**Nagy Magyar Atlasz**

158 szines főtérkép, 257 mellékfőtérkép 48 k. névmutatóval. Ára diszes bőrkötésben 46 K.

A műveltség könyvtárának harmadik kötete **A világegyetem** a föld és csillagvilág fizikai tümeményeinek ismertetése. Ára diszkötésben 24 korona

**A föld körül.** Gáspar dr. érdekes fejtűt ki-leírása 6 diszkötésben. Ára 96 K.

**A zsidók egyetemes története.** 6 diszkötésben. Ára 96 korona. Fenti művek részletfizetésre megrendelhetők

**HEUMANN MÓR** könyvkereskedésében Szabadkán.

## Rendőrök és betörök harca.

Égész harc folyt az éjjel a Damjanich-utcaiban betörök és rendőrök között, amely két veszedelmes betörő elfogatásával végződött. Az esetéről szóló tudósítások a következők:

Az éjjel Maurer Antalnak, a Damjanich-utcaiban épülő házába, a nyitva hagyott új ablakokon át, két késsel és revolverrel fölfegyverkezett betörő hatolt be, hogy a lakásból minden elvihetőt elvigyenek. Mig ök a házban akartak garázdálkodni, addig két társukat az utcán hagyták lesben.

Egy, az utcán a kirabolni szándékot lakás felé haladó ember észrevette a sötétben előlökő alakokat s meghalván a zajt is, a rendőrszemhez ment s bejelentette neki az eseményeket. Az őrszem azonnal értesítette társait s mikor többen együtt voltak, Maurer házához futottak s azt körülvtették, hogy a betörök el ne ilanhassanak. Több rendőr a kapun zörgetett, hogy a betörőket belülről is megtámadhassák.

A zajra a bent dolgozó betörők figyelmesek lettek s mikor kihajolva az ablakon, látták, hogy kelepőcebe kerültek, a rendőrökre löttek, akik az ablakon át viszonozták a lövészeket.

A lövöldözés közben a kaput kinyitották s így a rendőrök most már belülről is hozzáférhettek a betörökhöz. Betörtek az ajtót s meghorhanták a gazembereket, akik heves ellenállást fejtettek ki. Dulakodás közben az egyik rendőrnek a kezét véresre harapták. Végre sikerült őket megkötözni és a rendőrségre kisérni.

— Az utcán lesben álló két gonosztevőnek sikerült idejelerősen ellátni. Az elfogott betörők: Rosenthal Vilmos, hevesi péksegéd és Kormányos István.



**KIS HIRDETÉSEK.**

Minden szöveg 3 fillér. Vastag betűköl 6 fillér. Legkisebb hirdetés 30 fillér.

„Bácska” cigaretta hüvely 100 db egy dobozban csak 9 kr., 1000 db. csak 80 kr. „PROGRESS” egészségi cigaretta hüvely nikotin fogóval egy doboz csak 11 kr. „KING” vagy „VERGE” hüvely egy doboz csak 7 kr. 1000 darab csak 65 kr. Parafás hüvely egy doboz csak 13 kr. Arany parafás nikotin fogóval csak 18 kr. „Ambré” nikotin fogóval csak 15 kr. „TULIPAN HÜVELY” magyar gyártmány, egyedüli gyári raktár, csak 12 kr. egy doboz. Kölcsekönkönyvtár havi díja 30 kr. Képes levelezőlapok 1 kr. darabja. **Használt tankönyveket magas áron vesz az „Antikvárium” könyvkereskedés. Szabadkán Petőfi-utca 88. sz. szemben a gymnasiummal. (Dr. Blum-féle ház.)**

Nincs többé **lábizzadás**

Próbálja meg a

**SUDINT**

a jelenkor legbiztosabb **kéz és lábizzadás** elleni szerét. Egy üveg elhasználása után teljes eredmény.

Ára ecsettel egy korona.

Készítője Nagy Kálmán gyógyszerész Nyiregyházán.

Szabadkán kapható:

**EISLER IZSÓ**  
u. i. és női divatúru kereskedésében, Rétér. 811

**Gépész** jó bizonyítványokkal, ki mindig uraságoknál cséplelt, **cséplést keres** nagyobb helyre, esetleg két gép mellé is.

Cím a kiadóhivatalban.

**KUDLIK ÁDÁM**

HANGSZER ÜZLETE

SZABADKA, a postával szemben.

**Beszélőgép**

erős és tiszta hangu 50 korona. Kossuth beszéde a magyar nőkhöz.

**TULIPÁNDAL** (lemezek), enekli Fedák Sári és Raskó Géza

Két oldalú lemezek 3 és 6 kor.

**Szünidei táncanfolyam!**

A szünidőben minden szülő gyermekének egész évi fáradságos tanulási utáni óhajtott szórakozásban akarja részesíteni. s minthogy a tánc nemcsak szórakozás. hanem egyuttal a testnevelés egyik fő-tényezője is, legalkalmasabb tehát, ha szünidőben taníttassuk diák-gyermekeinket

**TÁNCOLNI,**

mert akkor nem lesz figyelme a tanulástól elvonva. Az iskolai szünidő megkezdésével nyitjuk meg két óra terjedő

**táncanfolyamunkat**

mellyre beiratko ni már most lehet a „Hungáriá”-ban. Oktatás mindennap diákoknak d. u. 5—7-ig. Este külön tanfolyam felnőtteknek.

**Külön Boston órák!!**  
A n. é. közönség szíves pártfogását kérve tisztelettel

**Landau Lázár és Fia,**  
okl. táncitanítók.

**Kiadó lakás.**

Elköltözés miatt augusztus elsejére **3 szobás lakás** a hozzátartozó mellékhelyiségekkel a Bajza-utcai postaközbén, Szudárovics-féle házban . . . . .

**jut nyosan kiadó.**

Bővebb felvilágosítást nyújt ugyanott a bérlő. 1930.

**AKI**

tisztán és elegánsan akar járni, tisztíttassa és va... . . . . .

**Schittner Adolf**

vegytisztító intézetében!

— SZABADKÁN —

Kazinczi (Gombkötő) utca  
Sipos Károly butorraktára  
... . . . . . mellett . . . . .

ott gyors és szigorúan pontos kiszolgálás van és nagyon olcsó árak!!

Kérem címre vigyázni.

**Új házban**

két utcai, egy udvari szobából s mellék helyiségekből álló

**lakás kiadó.**

VI. k., Odor-utca 132. sz.

**Szülőknek öröm!  
Gyermekeiknek élvezet!****Értesítés.**

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy Szabadkán, saját helyiségemben (Battányai-utca, Spitzer-féle ház)

f. évi július hó 1-től kezdődőleg

két óra terjedő

**TANCTANFOLYAMOT**

nyitok, melyen az oktatás a berlini táncművészeti akadémián elfogadott legújabb módszer szerint történik és felöleli az egész koreográfia táncművészetet, test-észetikát, az összes szalon-, társas és nemzeti táncokat és különösen a

**BOSTONT.**

Gyermekek kurzusa naponként d. e. 10 órától 12-ig, d. u. fél 4-től 7-ig. Felnőttek részére pedig naponta esti 8 órától 10 óráig.

Értekezni lehet naponként d. e. 10—11-ig és a tanfolyam órái alatt.

Szíves látogatásért esd

**GRUBER FERENC,**

978

okl. táncitanító.

**Legjobb és legolcsóbb reklám!**

ha egy pár ezer

**körlevelet**

nyomatunk

és a

**Bácsmegyei Naplóhoz**

mellékeljük.

**Legjobb és legolcsóbb reklám!**

Biztos, hogy a közönség elolvassa.

Biztos eredmény!

**Figyelem! Olvassuk el! Figyelem!**

A nyári idényre ajánljuk nagy raktárunkat alantú cikkekéből:

**konyha és háztartási cikkekéből**

nevezetesen:

amerikai cédrusfa vödörrel fagyalt gépet, alkalmas ételhűtők, ételborítók, vajköpülő gépek, zöld szűnyoghálók, valódi amerikai légy-, egér-, sváb-bogár és patkányfogó, konyhamérleg, fejzuhany és altest mosó. Különböző színű zománcoz. edények.

**ULREICH TESTVÉREK**

Nyomatott a kiadók Kladek és Hamburger villamerőre berendezett könyvnyomdájában.

**A gazdasági cikkekéből:****Vendéglősök részére:**

különböző fa- és sárga réz sör- és borcsapok önhabzó sörszivattyukhoz lehozó gumi tömlők.

**Gazdaember részére:**

Az aratás alkalmával gőzgép-kellékek, kazal- és géptakaró vizmentes ponyvák saját nevével ellátva,

**gabona zsákok,** locsoló kender tömlők, szálló permetező stb. és mindent, mit e szakma megkíván.

Vidéki rendeléseknél csomagolást nem számítunk. Nem tetszőt visszaveszünk.

vas-kereskedése Rudics-utca. Az „Arany karang”-hoz. **SZABADKÁN,** Telefon 236.